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В ГБПОУ «СЭМТ» г. Свирска имеются следующие спортивные объекты:
Гимнастический зал:
Площадь – 84,6 кв.м
Спортивный инвентарь: мяч баскетбольный - 8 шт., мяч волейбольный - 8 шт., мяч для большого тенниса - 2 шт., мяч футбольный - 3 шт., сетка баскетбольная - 2 шт., сетка волейбольная - 4шт., скакалка - 4 шт., шахматные доски - 1 шт., теннисный стол-1шт., конь-1шт., козел-2шт., лавочки – 3шт., стол для армреслинга – 2шт.,  обруч – 6шт.
Тренажёрный зал:
Площадь - 44,1 кв.м
Спортивный инвентарь: шведская стенка – 4шт., беговая дорожка -              1шт., снаряд многофункциональный с встроенными весами - 1шт., лавка для пресса - 1шт., снаряд для пресса - 1шт., снаряд для спины – 1шт., брусья -      1шт., набор гирь - 8шт., блины - 36шт., напольный диск - 2шт., колесо гимнастическое - 2шт., снаряд для поднятия штанги - 2шт., штанги - 4шт., маты - 4шт., гантели - 17шт., ядро - 1шт., ремни - 2шт., скакалка - 1шт.
Лыжная комната:
Площадь - 39,3 кв.м
Спортивный инвентарь: учебные пластиковые лыжи 35 пар, лыжные палки 35 пар, ботинки лыжные 65 пар, клюшки хоккейные - 10шт., 
Спортивная площадка с полосой препятствий
Площадь - 5000 кв.м
Спортивный инвентарь: щит баскетбольный - 2 шт., стойки волейбольные – 2шт, ворота футбольные – 2шт.
Имеющиеся спортивные объекты и спортивное оборудование используется для работы с обучающимися с нарушениями слуха, интеллектуальными нарушениями, а также может использоваться для обучающихся с нарушениями зрения.

