О библиотеке, приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Библиотечно-информационный центр (БИЦ) Свирского электромеханического техникума – многофункциональное библиотечно-информационное отделение, архив внутренних изданий, культурно-просветительный центр, обеспечивающий литературой и информацией учебно-воспитательный процесс, научно-педагогическую деятельность, учебную и исследовательскую работу. 
Площади Библиотечно-информационного центра составляют 59,5 м. кв.
[bookmark: _GoBack] Общее число посадочных мест для пользователей в библиотеке составляет 16 мест. В библиотеке имеется читальный зал 29,1 кв. м. на 14 мест. 
Читальный зал оснащен компьютером и выходом в сеть Интернет. 
Фонд библиотеки составляет 12242 единиц хранения: учебной литературы 10521 экз., учебно-методической литературы 303 экз., художественной 848 экз. 
Фонд библиотеки составляют печатные и электронные учебные издания, к которым организован свободный доступ обучающихся через локальную сеть. Учебники и учебные пособия в электронной форме размещены в компьютерных классах и доступны для пользования всеми обучающимися, в том числе обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. 
Комплектование библиотеки и читального зала специальными адаптивно-техническими средствами для инвалидов не проводилось. 
Санитарно-техническое состояние и освещение библиотеки соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. 

